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Champ électromagnétique rayonné



Modèle de l’électron élastiquement lié

−𝒁𝒆
𝑬 = 𝑬𝟎 𝐜𝐨𝐬(𝝎𝒕)

+𝒁𝒆

𝒓



Modèle de l’électron élastiquement lié

Dans le référentiel du noyau supposé fixe, on applique le principe fondamental 
de la dynamique au cortège électronique :

𝑚 ሷԦ𝑟 = −𝑚𝜔0
2 Ԧ𝑟 − 𝑚

𝜔0

𝑄
ሶԦ𝑟 − 𝑒𝐸0 cos(𝜔𝑡)

On résout en notation complexe :

Ԧ𝑟 =
−

𝑍𝑒
𝑚𝜔0

2

1 +
𝑗𝜔
𝑄𝜔0

+
𝑗𝜔
𝜔0

2 𝐸0𝑒
𝑗𝜔𝑡



𝑸𝑰

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒊𝒇𝒇𝒖𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆
𝑬𝒄𝒓𝒂𝒏

Expérience : diffusion du rayonnement

𝑶𝒃𝒔𝒆𝒓𝒗𝒂𝒕𝒆𝒖𝒓



𝐵 𝑀, 𝑡 =
𝜇0 ሷ𝑝 sin 𝜃

4𝜋𝑟𝑐
Ԧ𝑒𝜑

Champ électromagnétique en zone de rayonnement

𝐸 𝑀, 𝑡 =
𝜇0 ሷ𝑝 sin 𝜃

4𝜋𝑟
Ԧ𝑒𝜃


